

**Наименование направляющей организации (полное и сокращённое)**  
государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области основная общеобразовательная школа с.Спиридоновка муниципального района Волжский Самарской области (ГБОУ ООШ с. Спиридоновка)

**Фамилия, имя, отчество участника конкурса**

Трибушко Кирилл Андреевич

**Возраст, класс** 10 лет, 5 класс

**Номинация** «Проза» (сочинение)

**Руководитель участника конкурса (Ф.И.О. полностью)**

Трибушко Ольга Михайловна

**Контактный телефон** 8 (846) 996 76 36

**Подпись директора учреждения** \_\_\_\_\_ О. Г. Биктимирова

**Дата подачи заявки:**

**Дата принятия заявки:**

## Мой прадед.

Вечная память тем, кто не вернулся с той войны! «Вечная память героям» – не просто слова. Это слова мудрые и великие. Их можно встретить на памятниках и мемориалах героям Великой Отечественной в самом большом городе и самом отдаленном уголке страны. Когда читаешь их, захватывает дух, непроизвольно выступают слезы и просыпается чувство патриотизма и благодарности своим прадедам, дедам и отцам, совершившим поистине великий подвиг в те суровые годы. Ведь мы и есть те, ради кого он был совершен. Именно нам выпадает честь сохранить и передать наследие Великой Победы будущим поколениям. Но, к сожалению, живая память о войне постепенно стирается, некоторые страницы истории в бывших республиках СССР фальсифицируются. Я хочу, чтобы все люди помнили о событиях тех лет, чтити память наших прадедов, дедов, знали, благодаря кому, мы живем в свободной от фашизма стране. Я не хочу, чтобы улицы моей страны топтали сапоги фашистов. Я не хочу, чтобы молодежные организации пропагандировали национализм. Я думаю, что если каждый человек будет знать о подвиге наших прадедов, дедов, знать, сколько жизней было отдано во имя свободы, то он никогда не станет фашистом, и мы будем жить в мирной, свободной стране!

Я расскажу о своём прадедушке, Захарове Владимире Ивановиче – участнике Великой Отечественной войны. Ведь мой дедушка – ГЕРОЙ! Я хочу, чтобы память о нем и других участниках Великой Отечественной войны жила вечно!

Есть у дедушки медали,  
Их ему за храбрость дали.  
Он тогда ходил в разведку  
И стрелял в фашистов метко.  
Был на фронте в ту войну,  
Защищал свою страну.

Мой прадедушка - участник Великой Отечественной войны, много трудился и в мирные дни, был награждён медалью «Ветеран труда». Я не видел своего прадеда, он умер раньше, чем родился я, но память о нём живёт в сердцах его детей и внуков.

Захаров Владимир Иванович, родился 20 июня 1920 г. в селе Оситки Дмитриевского района Смоленской области. Родился Владимир Иванович в многодетной семье. Так как в семье было много детей, то и на работу он отправился рано. Пошел подпаском (пасти овец и коров), за это его кормили, давали зимнюю одежду и продукты (зерно, картошку). Едва окончив семь классов, мой прадед поступил учиться на тракториста, получил специальность специалиста колёсных машин- шофера. Работал помощником комбайнера, комбайнером. Прямо с полей Смоленской области Владимир Иванович был призван на службу в ряды Советской Армии. Он проходил срочную службу во втором отдельном батальоне связи шофером. Там и застала война моего прадеда. Владимир Иванович прошел всю Великую Отечественную войну с июня 1941 года по май 1945 года.

Война моего прадеда закинула на Урал. В феврале 1941 года Владимир Иванович принял военную присягу при втором отдельном батальоне связи, где и прослужил до 1943 год. В 1943 года переправляя танки, Владимир Иванович оказался на подступах к Севастополю, в составе Черноморской группы Закавказского фронта освобождал Крым. По май 1944 мой прадед прослужил шофером при четвертой танковой бригаде, потом продолжил службу 383 стрелковой дивизии. В январе 1945 года дивизия была включена в состав 33- й армии Первого Белорусского фронта, которая воевала в Польше и Германии, вела бои за Берлин в мае 1945 года. Несмотря на то, что Владимир Иванович из- за ранения не смог продолжить воевать в составе этой дивизии, он не раз ходил в тыл к фашистам, выполняя задание командира, захватывал в плен вражеских солдат и офицеров. Спать приходилось в землянках, атаки были и днем, и ночью. Фашисты стреляли и

из автоматов, и из орудий, и с самолетов сбрасывали бомбы. Каждый день погибали друзья, но Владимиру Ивановичу повезло – он остался жив.

Военный путь Владимиров Иванoviча прошел через Урал и Украину. Имеет Орден Отечественной войны II степени. После войны поехал на Родину... Но как оказалось там его уже никто не ждал- фашисты расстреляли всю его семью...

Подался Захаров Владимир Иванович на заработки в Костромскую область в деревню Большая Торзать Макарьевского района. Жил и работал на лесоповале шофером, где и встретил свою жену Громову Анну Яковлевну. После рождения двух дочерей Валентины и Веры семья Захаровых переехала в Самарскую область Волжского района села Спиридоновка. И здесь пригодились сильные руки Владимира Ивановича. Всю оставшуюся жизнь он посвятил колхозу: работал и трактористом, и кочегаром, и строителем. Мой прадед принимал участие в строительстве обелиска в с. Спиридоновка, в строительстве новой школы, в которой я сейчас учусь.

Мой прадедущка прожил долгую и счастливую жизнь, воспитал четверых детей, дождался восьмерых внуков. Только правнуков не дождался. Вдвоём с прабабушкой они умели друг друга поддержать, подбодрить, помочь друг другу. Умер Захаров Владимир Иванович в с. Спиридоновка Волжского района Самарской области в возрасте 68 лет от болезни.

Я считаю, нам многому нужно поучиться у поколения наших «дедов и прадедов»: стойкости, мужеству, воле к Победе, научиться жить так, чтобы не было стыдно перед самим собой. Я горжусь, что у меня есть такой близкий и родной человек. Человек с большой буквы – это мой прадедущка.